
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Сръбски архиерей оглави тържествата за храмовия
празник на белградското Подворие на Руската
православна църква

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 12.06.2025. На 9 юни 2025 г., на празника Св. Дух
(Духовден), викарият на Светейшия Патриарх Сръбски Порфирий епископ Новобърдски Иларион
отслужи Божествена литургия по случай храмовия празник на белградската църква «Св. Троица»
– Подворието на Руската православна църква в Белград. 

 На архипастиря съслужиха предстоятелят на Подворието митрофорен протойерей Виталий
Тарасиев и свещенослужители на Сръбската църква: деканът на белградския Богословски
факултет протойерей Зоран Ранкович, предстоятелят на храма «Св. Марк» протойерей Бранислав
Борота, протойерей Небойша Тополич, свещ. Йован Йевтенич, свещ. Миодраг Нешич, протодякон
Стеван Рапаич и дякон Борис Ружичич. 



 Сред присъстващите на богослужението беше и г-н Раде Петрович, представител на общинските
власти на сръбската столица. 

 В проповедта си след евангелското четиво епископ Иларион изрази радостта си от възможността
да служи на този празничен ден св. Литургия в храма «Св. Троица», в който, както каза той, е
идвал да се черкува още на младини, изповядвайки се при покойния предстоятел протойерей
Василий. «И се усещаше, че това е пропит от молитви храм, едно истинско убежище за
християните от стихиите на този свят», каза той. Негово Преосвещенство отбеляза също така
важността на духовните връзки между Руската и Сръбската църкви и обгрижваните от тях
народи. 

 След края на св. Литургия протойерей Виталий Тарасиев се обърна с приветствени думи към
владика Иларион. В словото си той спомена за изобилната благодат на Духа, която се дава на
човека и отваря духовните му очи, както и за думите на преп. Серафим Саровски, че «истинската
цел на нашия християнски живот е придобиването на Светия Дух Божи». 

 В ответното си слово епископ Иларион още веднъж подчерта колко важно е да се запази
духовното единство на Сръбската и Руската църкви. 

 След богослужението в залата на енорийския дом към Подворието се състоя празнична трапеза. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/93328/
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